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, ב , ש ­ 2 ­ והתרבות המיגון לעדת
. 10. 5, 1955

: פרםיץ­ , ס היו"ר

שנותרו רזרבות ה פרסת נסתיימה כיצד אינפורמאציה לנו למסור והתרבות .
להבנות* נוכל ובמה להציל הצלחנו מה , והתדב­ות החינוך משרד בתקציב
אין , בעצם . וה*דע הגבוהה ההקבלה לםוםדות העליונה המועצה חוק ב#

אלא , חברי­הכנםו/ קו^חן על . הונח טרם החוק כי , החוק על ליון זה
, לזונות ג* , בינתיים שקרו דברים על אינפורמאציה מסירת

למעלה רזרבה "יקגה ­י­לי­יףלו ....::י­■
לדעת חפצנו כן , שנשאר העודף ב1צ7 כיצד לדעת והפצנו ל** טםיליון

שעליהם בתקציב האחרונים השינויים ומהם הל1ונות התוספות נתגבשו כיצד
, דיברנו

למסור אוכל השאלה סל ן י אעז ר ה לחלק אשר ! בידור א . מ
אנו , ביותר כללית אינפורמאציה רק

המכסימאלית במידה לבצל אפריל בחודש וגן הכספים קנת סוף עד השתדלנו
זה אין אבל , כאלה התחייבות נעשו אם , , וציוד לריהוט ההתחייבות את

ואנשי המפקחים שכל יודע רק אני . במספרים יום ה כבר מתבטא שזה אומר
אינני , וריהוט רב ציוד להשיג והצלחנו המכסימום את עליו האפסנגות

, מתבטא זה סכום באיזה יודע

מורים להכשרת בקשר גם לדעת חפצנו אבו ! פרמי"ז . ש היו*ר
פה , הספריות בשביל להוציא אפשר וכמה

והקמת במעברות הגופני לחינוך הזק"בקסר ,כן זה בנידון לעשות בידיכם עלה
, הבוער ללשכות דרושים שהיו הסכומים אותם . כ , כלומר , מועדונים

, זאת אביא אני ! אבידור . ם

הציוד של פרטים לקבל יהיה ז*פשד האם ! כפרית . ש
קוראים למה , כלומר , השונים לםעיפיו

, עומדת אינה הכללית הוזרבה ששאלת מסתבר זה עם ויחד ; ציוד

יכבד את ז את ­ בהתחייבות שסודר מה . ! אבידור . מ
זוהי ­ והזמנות מכרזים אולם , האוצר

, ארוכה פרוצדורה

האחרונים ברגעים הוסיפו לכם כידוע
את יודעים אתם אמנם . ל*י 250, 000 והתרבות החינוך טיירד לתקציב

> ­זו בהוספת הקשורות הפעולות כל לביצוע שעשינו וההבנות הסכום חלוקת

הגדלה היתה לתלמוד* יחוגים בסעיף
, הלימודים בשבת בעיקר תבוצע אשר ל*י ל­9000 ל"י ט­5000

שונים"ן במקצועות מורים "הדרכת בסעיף
יגיע הוא והשבה ל"י 38, ל­000 הסכום הגיע שעברה :םפים ת בשנת

המורים מבין למנות יכולנו שעברה בסנה לתקציב בהתאם , ל*י 63, ל­000
לפי , נוכל התקציב להגדלת הודות , השונים במקצועות להדרכה המעולים

מלריכים­ הבאה הלימודים שנת מראשית להעסיק כבד שעשינו הסידורים
זו סתוםפת כמובן , הקודמת בשנה משרות 10 לעומת משרות ב­26 מורים
לעשות נצטרך ואנו הלימודים שנת אמצע שהיא התקציב שנת סוף עד היא

יהיה שהמורה הסכמנו זו ליכודים בשנת , הבאה הלימודים משנת שינויים
מהטעמים הבאה בשנה לעשות נולל לא ז8ת . מדריך ימים ו­3 מורה ימים 3

: הבאים
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ב* . ס ­ 3 ­ להתרבות החיבור ועדת
. 10, 5, 1955

: אבידור . ס
לוקחים אם כי , יעילה אינה העבודה
בית­ את עוזג הוא הרי , ימים ל­3 להדרכה לחקלאות טורה'­םדריו

. בבית­הםפר להקלטות המורה את למצוא יכולים ואין הספר

אלה למורי*'­*דריכים לתת גוהגים היינו
גן בית­םפר למנהל הניתן גמול סל בגובה הדרכה. גמול האסל על נוסף

11ג^*ט למצוא וקשה הפיקוח מגםול פחות הוא זה הדרכה גמול . כיתות 8
נביח> , מסוימת במידה הגמול את להגדיל חושבים אבו , זה לתפקיד

ב*ת~ מנהל לזל אלא כיתות 8 בן בית­םפר מנהל של גמול יהיה לא שהגמול
קשה# היא שהעבודה טוענים האלה המורים כי , כיתות 12 בן 0פר

עדיין ההצעה לחלוקתן* הצעה יותר או פחות לנו יש אלה משרות ל­26
יסודות* כסה לכם אוסר רק מלאה איננה

במידה להשתער תשםיז בשבת רוצים אנו
, הגדול לדאבוננו . היסודיים !וי""הםפר בב הח^קאות עבין על מםוייםת

בהם שאין רבים יסודיים בתי­טפר עדיין ישנם המאמצים כל למרות הרי
, אדמה חלקת להם שאין , לכך מספיקות סיבות להם יש תמיד . חקלאות

המדריכים מספר את להגדיל רוצים אנו כך משום . טורים די שאין
בענין יטפל הטורים שאחד על­ידי­כך עבודת­­גן ולהנהיג תסטיז בשנת

, לחקלאות משרות 6 להקדיש חולבים אנו המשרות 26 מתוך . בבית­הםפר זה
ל­6 זקוקים נהיה שנה שבכל סוברים אבה אין , המפקחים על גוםף

. מדריכים

כן , 26 מתון מדריכים 4 ביתן למלאכה
משרה , הגופני ולחינוך לזמרה מסרות 2, 5 , למבע משרית 2 ניתן

לבתי­הםפר 4 ­ כוללת להדרכה משרות 5 , לציוד ואחת לאנגלית אחת
לפיקוח תגבורת זו תהיה , כלוטר , לגני~3ילדים ואחת היסודיים

משרות ק­4 לעשלת ננסה אנו . וביסלבי­­עולים ו­­ב אי* בכיתות הכולל
לערים שנייחד המשרות חלקי אותן . יותר רבות משרות תהוונה אלה

המקומיות עם­הרשליות בםסא­וטתן בבוא , ותל­אביב חיפה , ירושלים
תהיינה כזה באופן . סצידן החלק אותל יתרמו אם ההדרכה את להם וניתן

. יותר רבות משרות

יםטיפנדילת* בסעיף הגדלה ישנה כן
יוצא והוא ל#י 480, 000 סל סך על יועמד הוא ל*י 450, 000 ובמקום

. הבאה הלימודים שבת לצרכי בעיקר

מוסמכים בלתי לטורים "קורסים הסעיף
חד­שנתייםי יהיו אלה קורסים . ל*י 60, ל~000 ליי 54, מ­000 יוגדל
עד . שעשינו מטה לשנות משתדלים אנו וכאן ויבנה נהלל בבאר*­שבעז
. ויבבה נהלל , בבאר­שבע בסמינרים הקיימים הסורים את סיפרנו עתה

שנה במשך להם ולתת תימנית הסכלה בעלי עולים למצוא הכוונה עתה
. סמיכות עדיין להם יתן לז1 כ*ובן זה , מרוכז קורס

לתלמידים "הלוואות הוא שנוסף חדש סעיף
של הסכום או; לחלק חושבים אנו . להשתלטות* ובקורסים בסמינרים

י ל 15, ו­000 הסמינרים לתלמידי ל*י 15, 000 : חלקים לשני ל*י 30, 000
בעב­וע , תלמידים יותר למשוך כדי וזאת , מוסמכים בלתי לטורים

לקבל יוכלו לכן* הזקוקים הסמינרים שתלמידי הודעה נפרסם ז1נו הבא
, למחיה סכום גם וכן לחודש­ ל*י 45 של בסכום הלוואות

התרבותית* הקליטה *£דוד'פעולות בסעי/ף
סעיפים ב תוספות ישנן כן . לתלים בעיקר וזה , ל*י 15, 000 ניתן

, .ממורט איגודי , גופבית בהכשרה , הסונים
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. . ב . ש ­ 4 ­ והתרבות החינוך ועדת
*10. 5. 1955

אבידור: , מ
הערה בעוד דברי את לסיים רוצה אני

במוחזקים ולא הנחשלים בישובים כי , לדעת נוכחנו אנו : אחת
אולם ל"י* 15, ב­000 וציוד לריהוט .ההוצאות ז1ת להגדיל הכרח יש
מהסך או דאת לקמת ויש , הכספים ועדת דרך לעבויר צריכה זו הוצאה

האפשרויות את להגך*ל ­מנת על אחרים מסעיפים או , ל"י 250, 000 של
נחשלים♦ לבתי­ספר העזרה של

נחליף הבא בשבוע כי רוצה הייתי : פרסיץ , ש היו"ר
מבקטח הייתי כן , זה בענין דעות

גם אשר החינוך למוסדות הכספים חלוקת את לנו להביא מהמשרד
חלוקוזס* אח קיבלה הכספים ועדה

; והמדע הגבוהה הנובלה למרסדךת העליונה המךע^הי חרק . ב

זה בחוק טיפלנו יודעים שאתם כפי ; ? פרסי , ש היו"ר
לגמור דכי­נו וכאשר והגי שנה במסך

בינתיים דבר* עליו שמענו ולא בממשלה החוק קנוא ו ד, עבודתנו את
ההשכלה למוסדות העליונה כמועצה שחשמלז ועדה השר הרכיב
חוק נקרא רא ה ללז1ף אחר חוק והכין ו רד ­מ;­ ליד והמדע הגבוהה

השר אוחי שאל . והמדע הגבוהה ההשכלה למו60ו.ת העליונה המועצה
אח ולהביא עבודתנו כהמטך ולראותו זה בחוק לטפל נוכל אנו אם
בכנסת הודיע השר כי היא התקלות אחת כי אמרתי . לכנסת החוק
זאת הודיע שהוא מאחר . לממשלה הממשלה על­ידי הוחזר שהחוק

המשפטים לזר אף . לכנסת שניה לקריאה החוק את להביא יהיה קטה
ראלזונה* לקריאה החד­1 החוק את להביא לזצריך גרס

בפני זה ענין מביאה הייתי לא
3 זה אולם , הכנסת חברי לזולחן על החוק יונח אשר עד הוועדה

, זה בהוק בממשלה שדנים הידיעה בעחזון נתפרסמה מאז שבועות
דורשים והכל ומשונים שונים מאנשים סוף בלי פניות מקבלת אני

לציבור ויתנו ס'ימפוזיון יסוד** לא אשר עד החוק את לקבל לא
, וחיהה תל­אב*­ב עיריות אלי ל'­ונות לכך גוסף . דעתו את להביע

אצלי היתה והיום אלי פנה וכלכלה למשפט הגבוה בית­הסטר אף
. הוועדה בפני להופיע הרוצים זה מבית­ספר סטודנטים סל משן^חת

החוק הבאת בעת זאת אומר ובוודאי זה בענין לומר מה לי יש
עלי­ וכיצד הוועדה חגרי דקה מה לטמוע היתה כוונתי אבל . בכנסת

בבנינו* הובא טרם שהחוק מאחר לנהוג

וזה דברים כמה לומר רואה אני . ; דינור צ* , ב
­, הוברר , אהר­כך 1מן לנו יחסוך
. המדע ארגון בעיית ז/ז/ גם לכלול צריכה הגבוהה לכן^ה הה בעיית כי

רבים כספים מוציאה המדינה . עליונה מדעית סמכות חסרה בארץ
אף אין אבל , רבים ומסורות רבות אינסטאנציות יסנן , חקר על

*. מוכרחת המדע התקתחות ערו , הקובעת היא המדעית ססמכותיו אחד מוסד
לזאין ם מסו , הגבוה החינוך יות לבלי ויותר יותר להכנס המדינה

בתקציב 80# ­ ב­£?60 משתתפת והממשלה מעבדות להקים המוסד באפסרות
. גבוה לחינוך המוסדות

. הכלכלה בכיתוח קשור המדע תכנון
במדעי גר. ותנו התפתח את קבע סי דבר ­ השמש חקר בעיות למשל#
האיגודים ב^י­כוח במולזצה שיהיו ברור. היה הקודם בחוק . הרוח

ביאות­ , גיסא מאידך , העולם בכל התישן זה דבר ­ המקצועיים
כל על עברתי . מז­עית ביאוח­כוח טם אין אדמינסטראטיבית* כוח
, זה בענין וטיפלה שריו­ ועדת ישבה , אחרות מדינות של החוקות

הוקמו , ויצמן ומכון הטכניון , האוניברסיטה בי*י­וכח השתתפו אף
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. ב . לו ­ 5 ­ והתרבות החינוך ולידת
*1: .ג 5. 1955

: נור די . צ . ב

ועברנו עורכי­דיך , רי­זמיים לא מדע >י ז*נ ה"זחתהו בהי: מזנה ועדות
1וועדוו* . ­"ונוח ולדות הקובעת הוק הצעת הכינותי החוקרת.* כל על

1ייג1ורו ומ^ר גב1ה מעינלד ביילי מדע נילי­ א ח מה 11 א"!ר ח חגרי 29 יהיו
לגו ויי­ , ביותר גדולה בינלאומית רמה געלי והם .ייותח א*­ בתוקף

ר­­­ימה דו תהיה , וצג זח מועמדים ר"זיהת י לו; ייבחרו הי; כאלה­ ה "זי נ א
תהיה ל­­ר גת ויאחז­ ומכון הט*ניון האוניברסיטה^ יל ת"זותקת

הצעה­ לחציי! הר­­זות

טנסי ל יהי אלה מדע ­י :1נ 11 מבין 4
חוץ­ לזאנלץי­ יחי ר:; אני , חייהם ימי לכל להבחר היכולים ח1וץ­לארץ

דינים­ לקבל כה י ר הזי אקדמית ועדה תהיה זו , הרהה את ו גע יק לארץ
צהי­כה היא והתפתחותם^ בארץ הגבוהים בחי­הסהר מכל ו1*י­זבונות

כן , בהם וההתפתחות בתי­הסםר ל­זל המדעית: הרמה קל דעתה את להוות
אפי­זר אלה ­בוועדות הרוח מדעי , הרפואה מדעי לכל ועדה קבעתי

, אחרים מקצוע אנ"י גם לי"תף

למדעים "המועצה תקרא המדעית המועצה
להוד* כגוף אבל ליחלק נכנסת היא , ­ץימוץיים"

איינ­­לזיין א­ מרומסור עם גב דיברתי
אחר­ ה­$4 מן כאחד אותי תמנה : לי אמר הוא זה* חוק על \עתיים כ

לחוות רוצה אני , אלי ת­.­לח ה­3 יתר את כי , וזומר הולזיף הוא כך
כי , בטרינסטין המדע גדולי לתני אמר ימיין ינ אי , עליהרו דעתי את

חוק היה לזרם , לדעתי * הביצוע יכווו החלט­" את מ^גוד הזה ההוק
­­זר , יזוימ ה­זתתםו החוק את יעיבדה הזו בויועדה כך* כל יעיבדנל

אני . ומרוקסוריח ­­לוססימ , ! הורובי­ מר , המ"­כהי :ז והיוי המ^המים
זכתה יי­ראל כי לכה אמרתי כגר , ה­1רץ לצרכי מותאם החוק כי חו"יב

אחת^ עובדה להביז^ לי והר­­זו המדעי ג­יזח בינלאומית להכרה

הטבע במדלזי למרלזום מוסד לנו יי
הציע נובל קרס באנגליה(בעל המדע מגדולי אחד , וטכנולוגיה

אמרה באנגליה המדעית והמועצה לזק^ו מונוגראםיות נוציא אנו כי לנו
לנו אומריח הכל לכן . סהרו את להוציא להר, נותן הוו1 אין מדוע

, ­זניח יובל וז1י במלזר ונטגר "זנאער הזה האוגר את לבזבז לא
המזועית הרמה ץל למדו : לי הכותב ניבה מג* מראהר מכתב קיבלתי

קל ♦ לבזבז ולז1 כך על ^ז*ור :ריר ו^ לזה זכתה היא , ראל י י­­ל
ים* ני יכו הה בבתי­הסנר , כהו , רמה להוריד

ביח­ההקר לענין עובר אני עתה
, לוי מר עם ודיוברתי זה במוסד ביקרתי . וכלכלה להי­הןז הגבוה

האוניברסיטה כי >ו ואמרתי הערות מסמר לו נתתי , ?וי1ד הי מנהל
המדע גדולי יזל נאמנים ועדת היתה כן , הוקו{מסוייפת למי התנהלה
המדע לאניני מונים גרומסור ולמנות להעלות צריך כא"­ר , בעולם
וץ­ בח אותם ו­יואליח כתביו את ויזולחיה בחוץ­ל'י1רץ מקצוע באותו

!ידה הקל האוניברסיטה , אצלם לו נותנים היו רה מ איזה לארץ
בית­ נגד ן לזוע אינני כי להם אמררי אזי , פרוססורים בקבלת
י­זלזר לא זה . בהם ­ותכיר היא האקדמית הוועדה אבל , הסכר
­זאייז יקבעו הכנסת או הממי­­לה כי רוצים נ ה . ו בציד ו בר ו י ו

יינית הערעור יבוא ןיע­רער מי כי בחוק כתוב אבל . בהם י^גע לא
. בענין לזנית לדון המוע*ה את לחייב יכולה וזו ללה המט בפני
הממ­זלה קובעת עתה אבל . באי­כוה להם יהיו ל.י1 כי ועניה וז הנ­
אח להציל צריכימ אנחנו כי , הרבדים את ­יקבע המוסד הוא מי

, המדע

הקימו; הי1; כי יזועיח תל­אביב עיריית
את ל­זאלתי האוניברסיטה­ !ל דה על העולה היהדות למדעי בית­מדר~­ז

הללו האנדים , היהדות במדעי מקצוע בעל הוא זמ*יי2תי לבנו מר
, לאו ואו: דרך יזהיא איזו למצוא ועלי עלינו כבדה ידך , לי אמרו

טוענים וחיפה תל­אביב עיריות ראיץי יעבור* לא לזהחוק דרך ימצאו הר.
אבליכלום , אלה בעריו; הגבוהים המוסדות מהקמת מרוצה הציבור כי

6/ . . . ? ציבור איננה הכנסת



. ב . ס ­ 6 ­ והתרבות החינוך ועדת
. 10. 5. 1955

: דינור צ* . ב
אני כי , למניבמ ­­"זוהה בק­לתי לכן

בענין איי"ז 50 למחות והעבדתי להתיעצויות ר בק המכסימום את ע­­זיתי
­­\החוק כדי הכל הצי­דכמ ­זו ותע עמדי חסדכם ;יהיה מכו; מבק­ אני , זה

, יעבור

בחוק כתוב ­ באי­כוה למאייר אי.­זר
כי ברור . בממי­"לה ב3עם ף מע מדי יוחלט המוסדות בז1י­כוה מספר כי

ר ו ק­­­ז זה אין אבל , המועצה מתקציב להנות יוכלו לא אלה מו0דוח
. הממ­ילה לתקציב

החוק יונח כאטר : הגאלה עתה נ­זאלח : פרסיץ . *.? היו"ר
ל"מוע עלינו הא. , הכנסת ז לח יו על
לאחר רק לקבלם או , הוועידה בפני להוהיע המכקי­זיר האג*יים בל את

י: וזבי י אלינו יזכנו במוסדות . הרא­ונה בקריאתו בור יל: ו:1 ה :
? לענות|להם מה להחליט ועלינו המקלגות כל נציגי

נס כ לה ומבלי הבעיות לכל להכנס מבלי : יאל­נאור רז . א
כי חו>*בת אני הרי , נין ע ?$ל לגופו

, בוועדה הדיון יתקיים וביזרר; . מדעי .כור ;י ? נציגי ­­­ל מגללחת לקמי יל­ז
,ור* הציב גי נאי את ני­זמע גכנסת הראשונה הקריאה אחרי אבל

ל­זני­זמק הגיוני זה יהיה כי לי נרז1ה . : .דית " כ ש*
וי­ז '; החוק על מראה ה­­יר את תחילה

מהקיים והוא וי­­1 , ימימ ל­1בוע נדחה ה­ייר הרצאת לאחר הוויכוח ומועד
ה­יר הרצאת בין המי­לחוח את לקבל אמו­ר אזי , הי­זר הרז­­^ת לאחר מיד

. בכנסת ן והדיו

במי מה ללזמויי אין כי לכה אומר אינני ; דינור , צ . ב
לאחר זאת לקיים יל­ אבל , המזלחות
י/ רי­זמ באו79 לוועדה יועבר י­זההוק לאחר בכנסת* הרא1ונה הקריאה

­.;': . ­ וטב* ת­1ךנ1ת .לחות .:י. :: ,;;ת ;'"טע," ו , בחוק לדון י"י­תבוטו ובטרט
לבקיתי* "ותענו

יכולים איננו הרי >­לנו הנסיון מתוך ; צברי . ר
לזאיננו חוק על ולדון ;ים ז*נ:­ לקבל
ליזמל "זנתוזיל ל.7?חר המגלחות את ל­­מוע עלינו לכן מהו­ יודעים

. בחוק

הכנסת וועדת אחרת בעיה ה ­נ י לה או
מעונינים אנו אח מסויימימ* לחוקים כויוויסי במתן עתה מלזמלת

חוקים 41 ילזנם כי , זה לחוק עדיחות לחת לבקי ין יעבור זה י­*חוק
זה* ­ב במו לעבור ח תאריכי

ו>א ט י­וכמע בדבר דנימ אנו כי לי נדמה ; נא או . מ
תעו­ דיברתי כבר . לעולם עדיין ב?1
. וק לו1 להתייד1 יכול ­הקהל מתאיה זמן :לנו א?­ זאין המוכסים "י'ר ער­

­פנו הגורמים לכל להודיע אריך הרי , תוקן טרם זה :דבר מאחר אולם
בכתב להביא עליהת יתפרסם הוא וכא­זר התפרסה יזרנ; החוק כי , אלינו

אולם , לקבל רוצים אנו מי את להחלייט נוכל אזי , לחוק הערותיהנ: את
אין ­ ימים י מסו דבריה מעו ­­הם כך מתוך מ­■■■לחות סתם לקבל אין

. ומעמדנו מצבנו להי זה

7/. . .

*
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כאן ­זהויזמעה לדעה ף וזר ^ לה רוצה אני ; ן וי לס נ ז? כ ל4$ . ג
. בוועדה הדיון געת רק האנדים לומיעח

, כ^­ן ייעוררו השאלות על תמהה קצת ז1ני ; נ8?.ר , ד
מונח איננו ק ו הי* ר א ליד כי לי נדמה
לדגר מין כך תל­זוה , קיים איננו ­זה למל הוא אוי הכנסת 17ולחן על

הרי , הכנסת \ולחן על יונה ילהחוק לאחר גו! , י'/ילחות כל על עתה
אליה הועבר לזו החוק עוד כל מיזלחות לקבל ליה יכו ;ינה ; הוועדה

לא זובל , אינהורמאציה לקנל יכול ­כנסת חגר כל , ראל1ונה בקריאה
. כוועדה

גל לק יכולים אנו , ורמאלית ר. מגהינה ; גרמן , א
הקריאו? לאחר רק בחוק ולדון מלזלחות
התנגדות ילינה כאן ­ז1מענו בניי אולם , :ניה ה הקרי?*ה ולםני הראל­זונה

לאחר כי , חוטב אני לכן , בארץ ונים !; ו יה רב ח וגי ח נקרג למדי גדולה
יונח החוק כז1יר , כלומר :נגדית* המת ז1ת רע ל7\מ יי החוק מהו לזנדע

הדיון כי לבקי"! יכולין; ;1נו הרי החוק על ירצה הזר , הכנחת יזולהן על
נוכל גוו"י­דה אנו ואז ימים ­1גו?י לההר יתקיים ?זו1ז; הרא הקריאה 7ול

אתנח . הר.ץ1י^וב;ג בעןרינ1תו בחוק נדון .חר­כר . ו ;^יחלת הנל את וע ללימ
ילזנה 8ר. זובל , בסדר האהוזימ מן1ת בכל זה אין פורמאלית מנהיגה

, המתנגדים את וע לייזמ צריך כזו התנגדות

, ברורים יהיו 1הדגרירו רוצה אני ; ברסיץ , 7ז ר ו" הי
החוק כי היא זו להתנגדות הסיבה

הכרה תבעו והמוסדות במוסדות מיידית להסרה מקום נתן לא הקודם
רואים ל­זהאנק^ים כיון מחויימ­ אניזגוניזה י:1 לכן , החוק בגוף זז.

הדבר את !̂ להבי אלא אוהדת איגרות מצאתי ל?1 דבריהם את להל1מיע
, תחליט דה ולי והו הוועדה חברי לידיעת

ה^עה היתה : ­יונות :עות ; ה כאן נטמעו
יתקיים ול."! חגרי­הכנסת ולחן על הנחתו ?זל­ידי ברביה יפורסם יזהחוק

אותו וגמל­יר ימים ;בוע ל לאחר אלא .­\וגה רמ­ ה הקריאה .ל ; הוויכוח מיד
כי , אן1רה האעה היתר. . דברו ///: לה­­למיע לגיבור רות נ; א לחת :­זבוע

"זמיעת את להקדים יל­ לנורמאלי ב^ונ^ן לוועדה הועבר החוק זהצייה לאחר
ל?1חר כי היא אונא חבר­הכנסת < הצעתו . הוועדה לדיוני המ­ילחומ

את להעיר ההה '; ולבק היונים לגורמים להנוח י­ החוק ל­ימורסר
, בכתב הלירותיהר

נא או וזבר­הכנסה הצעת כי חולבת אני ; :ריח כ­ , ;ל
קובעים איננו כי , להצעתי נוגדה אינה

. האונות הדעות מעת לה מועד כל כאן

חגר­הכנסת לה$מיח להצטרף מוכן אני­ ; ברמן , א
. // נ ו י./

אח מעכבת נא ו א חבר­הכנסת הצעת האם ; ;ינלסון כ 01" . ב
? לא או ורה ואד מר ה

בהערותיהם יה*ו אנו כי ל1כן* בדור ; פרסיץ . " היו"ר
לקבל לילא נוכל האם , יזהר ידי ה דברים

ל­­זבגז ז1נו בחוק נדון כי ומבקע אלינו פונה ה­ר או אולנ ? אותה
המלזלחות את וניזמע לבק"'תו נוח ע לה יג^יך בת ו ח אני , זד לח וא1.

. פורמאלי :1וס'ז ב; אלינו יועבר .חוק "זד לאחר הראןונה במגילה

8/. ♦ .

ו
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עיבוב כל אין כי להסביר רוצה אני או3א|י . מ
ע גו וגט יונה החוק . בהשגתי בפרוצדורה

להודיע יכולה הוועדה ­בת­ראש יו הרי , הכנסת שולהן על המוקדם לכל
הרז71זוגה הקריאה גם . מ הערותיו; את בכתב להמיית עליהם כי הסונים לגורמים

הערות אח נקבל אנו כאשר , טבוע"ט בעוד \1ל.ט תתץייט ..*/ :כנט11
. רב זמן לנו נחסוך כזה ובאופן לקבל לא מי ואת לקבל מי את נדע

הצבעות

, נתקבלה לא ­ ברמן חבר­הכנסת הצעת
, נתקבלה לא "ונא­ חבר­הבנסת של הוגעתו

יועבר שהחוק לאחר כי לאנשים להודיע האומרת ההצעה
לה ב ק ת נ ­ השונות המשלחות את לשמו* הוועדה תוכל , לוועדה

ו

; ת ר נ ר \</ . ג

ענה לא החינוך תקציב כי לנו ידוע ; כמרית . ש
לזומעים ואנו העליה קליטת ין נ ע על

אינפורמאציה שנקבל מבקל1ח הייתי . קטנים לא בממדיו: זורמת העליה כי
קוללוים האם , בתיי­ספר נפתחים האם , העולים ילדי נקלטים מידה באיזה

, העליה קליטת עט בקשר המצב מהו ובכלל , העודף את

, העליה בקליטת הקשורה שאלה זוהי גם. : רזיאל­נאור . א
עולים ילדי באים רבים במקומות
הציוד את לבתי­הספר מספק אינו והתרבות החינוך משרד זאת ובכל

קיבלו וטרם 5. ב­2 לשם שהגיעו ילדים בנחלת­שלמה ראיתי . והריהוט
גם ראיתי זאת , מהבית כסאות מביאים הפ . ומחברות ושולחנות כסאות

אפשרות היתה כי ומעתי והתרבות החינוך במשרד בשיחה . ברמת­סמעון
שלחתי . עודף נלזאר בהם הסעיפים באותם , לסעיף מסעיף להעביר

ויתקנו בוועדה דיון כך על שנקיים מבקשת אני . לכך בקשר לשר שאילתה
, הדבר את

לטיול שקרה המצער האסון העקבד1נ
ובשרב , באסון לזנגמד שרב ביום טיול שוב וזהו , הצעיר השומר של

נפלו מהם ל\­6 לאחר ורק התעמלות לשיעור בעכו ילדים הוצאו האחרון
הוראות בן י האפ לדעת רוצה ייני הרי , השיעור הופסק והתעלפו

. ההוראות את יודעים המנהלים וגם המורים גם ואם שרב ליום

­ נוער הסתדרויות ול ל"7! ו י לל1 ר /:
ברור שייהיה כדי הללו נינים הע ;*ת ­"יסדיר מחייב חוק להיות צריןז הרי

, אסונות למניעת הדרכים ומהם ללזיול ילדים להוציא אפשר מחי

למשל לבתי­הספר: בנינים הקמת
4 להקים החלטה נתקבלה פורקה ירושלים שעיריית לפני . בירושלים

לבנין הפינה אבן אשר שפיצרמן חנה שם על בית­ספר וביניהם בתי­ספר
העירייה שבתקציב למרות הוקם טרם והבנין שנים 5 לפני כבר נורתה זה
בית­ וביניהם אחרים לבתי­ספר בנינים הקימו , זה לצורך סכומים היו
מעשה ראשית הרי פורקה שהעידיה לז^חר עתה . כצנלסון ­ץם על הסמר

מכל פטורה עצמה ראתה שהוקמה הוועדה . זה בנין הקמת לבטל היה
בית­ נגד דבר לי אין . "גאולים" לבית­ספר בנין הקימו זה ותחת זה

כבנין הנמצא בית­ספר לקחת הצדקה וכל הגיון כל אין אבל . זה ספר
נאלם בת הנמצא אבל , הכיתות כל את מכיל אינו אולי שר ן; , יפה

לא זאת לעומת . יותר או פחות חדש בית­ספר והוא הוגנים סניטארים
ה*ה צריך , הסניטאציה תנאי על עונה אינו אשר בית­ספר של לבנינו לגשת

מבינה אני . וההוקרה הכבוד יחסי מתוך רק אפילו זה בית­ספר ל;;י.;*:1
החינוך ועדת אבל לדבר* מי עם ואין קיימת אינה ירושלים שעיריית

תבוצע* זההחלםה כך לידי להביא צריכה והתרבות

9/. . .
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לדיין להעמיד ביקל1תי הפגרה לתני עוד ; א נ ו א 0 ה
רדיתי ; לבתי­הספר המבנים שאלת את

. לדיון יבוז! זה גוי~א אנ: לדעת

, החקלאי החינוך על דבר "מענו וזרה השנה
זאת? ללזמוע אקשרות תהיה ה;1ם

בעיות ,ני בסי. עומדים אנו המוגברת העליה עקב : 7 כצנלסו >#. .. 3
הלשון אח יודעים שאינמ ם לדל י קליטת

החינוך משרד בדעת מה , המתאימות בכיתות להקלט :דם ב? מעכב והדבר
והתרבות הח'ונוך למורד נראית הז1ם ? זה בנידון לעזות והתרבות

בעונת , ובעיקר התיכוניים^ בהי­הסמר תלמידי של מתנדבת פעולה
ולבל מיותר זמן לבזבז לא החדשים העולים לילדים לאמשר כדי החופש

. נמוכות בכיתות מבוגרים ילדים לזל נוכחותם תכביד

ל­זחרור על דובר בתקציב הדיון בשעת ; כלפון . א
. מלזבז"ז בטנת הצבא מן הסמינריה בוגרי 80

משא­ומתן על להר נודע כי , ותלמידות תלמידים מכי לי נודע השבוע
התלמידים את לשחרר מוכן והמשרד והתרבות החינוך ת­­זרד ה י: המתנהל

דבר . :*י!.: ל/.­12 רי; ולו1 שנים 4 במ"זן ובספר בכהר ללמד שיתחייבו :*י גתנ
. כן על משז^­ומתן עתה ומתנהל התלמידים בקרב מהומה הכ­ניס זה

­*1לוז את בסדר­היום להעמיד מבקלז אני
. מוסמכים הבלתי המורים

לדיון להעמיד ביקשתי הפגרה לפני עוד
מבני עולים ילדי להכנסת בקשר אבידור ד"ר ,ל דבריו את רעיוני

. לבתי­הספר המזרח עדות

הצעת את לדיון להעמיד מבקש ז1ני כן
ישנו כי אגידור ד"ר מפי היום שמענו . התיכוניים לבתי­הספר חוק
בתי­ תלמידי בין לחלקו ועומדים לסטיפנדיות ל"י 30, 000 של סכום

כל ?ומת ל7 בים כיזיפה הוז1 זה סכות הרי . והםמינרים התיכוניים הסםר
כל ז1ת להטאיר כדטייהיה לכן . לסםיקנדיות הילדים­הזקוקים אלפי.

. להורים י­ה­מדרש בת לתלמידי ות מנדי לסמי הסכום

העברי הסנור יזז1לת ?1ה לדיון להעמיד ?זניע נ אני ; ברמן :$,
חינוך ועדת רק לא זאת אנו|בכל , בארץ

המחפיר המגב על סופריח מהסתדרותה כאן שמענו בזמנו . תרבות גם אלא
. הלועזי הספר מהפצת כתוצאה יץגז1 העברי הספר בהפצת

מבקשת הייתי ­ הסטיפנדיות לענין אשר ; צברי . ר
. שלנו הדיון לז*חר ההמשך היה מה לדעת

:1יגטורמז81ניה שנקבל מבקשת הייתי כן
. בבית­הכרח הסמינר מצב על

התרבות '*גף על סקירה כל שמענו לזרם אנו
המקצועי החינוך ליל דבר שמענו לא כ/ . והתרבות החינוך משרד של

. ומעבדות עולים בישוב*1 הגופני והחינוך

.

<15*00 בשעה ננעלה ;זיבה ה*
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